
Prüfung aus Betriebswirtschaft und Betriebsorganisation 26.1.2009
1. Teil (für alle Pflicht, Anrechnung)

1.) Beurteilen Sie den Erfolg dieses Unternehmens anhand von Eigenkapitalrentabilität, Cash Flow
am Umsatz und  Eigenlapitalquote. (15 Pkte)

AKTIVA 31.12.2001 PASSIVA 31.12.2001

Anlagevermögen 600.000 Eigenkapital 230.000
  Immaterielles Vermögen 0 Grundkapital 200.000

  Sachanlagen 400.000 freie Gewinnrücklagen 300.000

  Finanzanlagen 200.000 Bilanzgewinn/verlust -270.000

unversteuerte Rücklagen 30.000
Umlaufvermögen 980.000
Material 300.000 Rückstellungen 320.000
Forderungen aus L&L - Inland 280.000   Rückstellungen für Abfertigungen 230.000

Sonstige Forderungen 100.000   Steuerrückstellung 30.000

Wertpapiere und Anteile 300.000   sonstige kurzfr. Rückstellungen 60.000

Guthaben bei Banken 0

Verbindlichkeiten 1.000.000
  Verbindlichkeiten  Banken langfr. 400.000

  Verbindlichkeiten  Banken kurzfr. 220.000

  Verbindlichkeiten aus L&L 200.000

  Sonstige kurzfr. Verbindlichkeiten 180.000

Summe 1.580.000 Summe 1.580.000

G+V: Umsatz 2.800.000 davon Rst
Materialaufwand -1.500.000 Bildung
Personalaufwand -880.000 80.000

Abschreibungen -350.000

Zinsen -150.000

sonst -240.000

EGT=JÜ -320.000
Auflösung RL 50.000

Bilanzgewinn -270.000


